

■追踪“蒜你狠”

# 关注高蒜价的同时，我市各相关部门也在采取措施平抑蒜价—— 打击投机行为 增加供应量

□记者 王蕾 见习记者 申利超

蒜价高企，无论消费者还是商家都感到吃不消。对此，相关部门一方面严查、打击市场投机行为，一方面积极提建议、想办法，引导、帮助蒜农与商家平稳度过非常时期。

## 严厉打击市场投机行为

市物价部门相关负责人说，一些投机商的恶意炒作是高蒜价形成的重要原因。

《中华人民共和国价格法》规定，经营者不得相互串通，操纵市场价格，损害其他经营者或者消费者的合法权益；不得捏造、散布涨价信息，哄抬价格，推动商品价格过高上涨。国家发改委、商务部、工商总局曾下文通知，要求有关部门对农产品炒作行为予以严厉查处。目前，物价部门正重点关注大蒜等易被炒作的农产品的价格变化，并会及时做出分析，一旦发现投机行为将对其进行严厉打击。

# 七夕节将近，鲜花贵得很 谨防不良商家拿月季冒充玫瑰

□记者 武逸民 文/图

七夕临近，市区花店里的玫瑰花、百合花成了热销品，价格也开始大涨。业内人士说，个别不良商家会用跟玫瑰外形相似的月季冒充玫瑰，消费者应留心。

## 鲜花零售价大涨

“本想着提前预定会便宜些，可出手还是晚了。”昨日，在南昌路一家鲜花店预定玫瑰的市民王晓朋说。

鲜花店老板姚先生介绍，目前红玫瑰5元一枝，比前几天涨了2元；玫瑰中的极品——“蓝色妖姬”现在的售价为20元一枝，比上周翻了一番；普通百合4元一枝，也比前几天涨了2元；双头百合8元一枝，上涨达4元。

“这几天，象征爱情的玫瑰和百合几乎一天一个价，到七夕前两三天，这些花肯定还会涨价。”牡丹广场附近一家花店的老板李先生说。

## 进价上涨是主因

鲜花价格为什么涨得这么快？

姚先生说，主要是进价涨了，“7月底，一把玫瑰花(20枝)的进价只有40元；进入8月，涨到50多元；这几天，已涨到60元。”

记者了解到，市区鲜花店中的玫瑰、百合主要来自昆明等南方城市。近期，南方频降大雨，影响了鲜花的产量，提高了鲜花的运费，鲜花的价格自然就高了。

## 为大蒜制定收储政策

前两年大蒜价格过低，每千克大蒜只能卖到0.2元至0.4元，打击了蒜农的积极性。在中原农商城内经营大蒜生意10余年的庄女士说，蒜贱伤农，中牟、杞县等蒜源地的大蒜种植面积已在减少，再加上今年气候异常，大蒜产量比往年减少许多。

市商务部门的相关工作人员说，由于大蒜食用量小，国家没有对其制定相关的收购价格及调控政策。前段时间，国家为平抑猪肉价格，多次出台中央储备冻肉收储政策，并收到较好效果。制约大蒜涨价也可借鉴这一做法：在大蒜市场价格过低时，进行收储来抬高市价；市价偏高时，制定最高限价，并对蒜农及商户进行补贴。

## 千方百计增加供应量

“产量减少是导致目前高蒜价的重要因素。”市农业部门相关负责人说，农业部门将

加大农业种植新技术、新成果的推广力度，及时指导种植户科学施肥、科学用药，保障大蒜生产效率及质量。与此同时，农业部门还将建立农产品价格预警制度，及时向种植户发布市场价格信息。

宜阳县是我市主要的大蒜产地。扩大宜阳县大蒜的品牌影响力，吸引更多客源，提高农民种植积极性，千方百计增加市场供应量，也有利于平抑我市蒜价。

## “绿色通道”方便运菜车入市

我市的蔬菜80%依靠外地引进，大蒜也不例外。运菜车辆能否顺利、快捷地入市对我们包括大蒜在内的蔬菜价格影响很大。

据市交警部门介绍，为了方便外地运菜车辆入市，市交警部门对专为蔬菜批发市场运菜的车辆办理了通行证，运菜车辆可按通行证上的既定路线入市，可免去不少麻烦。需要注意的是：经营者在办理通行证时，需向交警部门提供营业执照复印件、车辆情况证明、所属车辆的行车证。

签收后才发现商品有问题，想退换很麻烦——

## 网上购物，“当面验货”免纠纷

□见习记者 姜春晖 记者 李卫超

“网上购物虽然方便，但有时也会遇到一些烦心事。”说起昨日收到快递的事情，小刘说自己“相当郁闷”。

## 消费者

### 签收后发现商品有瑕

7日，小刘通过淘宝网选购了3件商品。当时，店方承诺“货到付款，如果质量有问题可以拒绝签收”。10日上午10时许，快递员拨通了小刘的电话，说已经将货送到。小刘赶紧下楼签字取货。

到家后，小刘打开商品的外包装后傻了眼：他买的是3件商品，包装内只有1件！

几天前，市民李女士通过网络购买了一件衣服，取货时也被要求“先签字，后验货”。签了字，取了货，李女士却发现衣服存在严重的质量问题。“虽然店方同意调换，但我要先把衣服寄回去，费时又费钱。能不能‘先验货，再签字’呢？”李女士说。

## 快递公司

### 签字后验货是行规

带着李女士的疑问，昨日上午记者走访了我市几家较大的快递公司。

纱厂西路某快递公司一名工作人员说，按照公司的规定，客户必须签字后才能验货。这位工作人员还表示，客户在收取货物时，可以当着快递员的面打开商品外包装；如果发现产品有质量问题，客户可以拒签。

陵园路某快递公司的客服人员也明确表示，取货时“先签字，后验货”是行规。这位客服人员还表示，客户取货时可以暂签“外包装完好”，然后再打开包装验货；确认商品没有问题，最后签名接收。

## 律师

### 应当着快递员的面验货

收取网购商品时，能不能“先验货，后签字”？河南大进律师事务所何耀芳律师表示，快递公司“先签字，后验货”的规定有其合理性：快递公司只负责把货物送到客户手中，并不因送货行为而与客户发生合同关系。

何律师提醒广大消费者：收取网购商品时务必留个心眼，不要图省事，应尽可能当着快递员的面验货，以免为自己带来不必要的麻烦。



花店内货不少，价钱可不便宜。

## 选购、保存玫瑰有诀窍

市民选购玫瑰时要注意些啥？曾做过3年鲜花生意的市民刘焕斌表示，有些不良商贩会用跟玫瑰外形很相近的月季冒充玫瑰。消费者买花时要留心：月季叶面平展，少刺；玫瑰叶面多皱并有凹凸感，多刺。

市民买花时要尽量挑那些枝干粗且直、含苞待放的花。挑选时可以用手轻捏一下花骨朵的根部，如果感觉太软，可能

是花心已经腐败，就不要再买了。”刘先生说。

怎么才能使玫瑰的存放时间更持久？有几个小窍门：1. 可将花根斜剪成十字形，并将一片阿司匹林磨碎放入盛花的瓶内，这样做可使鲜花一周内不变色。2. 如果玫瑰出现花头下垂，可将花枝的末端剪去一段，然后把花枝浸入盛有冷水的容器，仅让花头露出水面，约一两个小时后，花头就会挺起来。3. 应将玫瑰花放在油烟熏不到的地方，还要定时换水，避免日光直晒。

**洛阳刚刚——洛阳人的刚上家园**  
**www.lyd.com.cn**

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全城互动，共同构成洛阳日报报业集团四大传播矩阵。  
●权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、读信息、搜地图、找工作、抢大奖、交朋友、上网校、读报读本、世界杯赛……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。  
●每天20万人次的访问量，网民互动的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。  
●洛阳第一宗新闻电子办报《豫报》免费下载，一刊在手，风尚随行，让“阅读”成为“便捷”的享受。  
●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机直接上网，随时随地、轻松掌机最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 | 广告热线：0379-65236618